



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ JUDEȚEANĂ SUCEAVA
720223, SUCEAVA, Str. Scurtă, Nr. 1A,
Telefon: 0230/514557;0330/401136-7;0330/401436-7 Fax: 0230/515089
COD FISCAL 4244920,CONT RO97TREZ59123660120XXXXX, TREZ SUCEAVA
e-mail: dspsv@dspsv.ro web: www.dspsv.ro
Operator date cu caracter personal nr.33948



Nr. 1314/ din 20.09.2024

Către,
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL SUCEAVA

Având în vedere adresa Instituției Prefectului Județului Suceava, nr. 12879/20 din data de 19.08.2024 privind convocarea Colegiului Prefectural Suceava în data de 05.09.2024, vă transmitem materialul referitor la situația unităților de învățământ din punct de vedere al condițiilor igienico-sanitare în vederea începerii noului an școlar 2024-2025:

„ STADIUL PREGĂTIRII UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMANT DIN JUDEȚUL SUCEAVA PENTRU ANUL ȘCOLAR 2024-2025, DIN PUNCT DE VEDERE AL RESPECTĂRII CONDIȚIILOR DE SĂNĂTATE PUBLICĂ.”

Cu stimă,

Director executiv,
Eco. Daniela Odeh





ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ JUDEȚEANĂ SUCEAVA
720223, SUCEAVA, Str. Scurtă, Nr. 1A,
Telefon: 0230/514557;0330/401136-7;0330/401436-7 Fax: 0230/515089
COD FISCAL 4244920,CONT RO97TREZ59123660120XXXXX, TREZ SUCEAVA
e-mail: dspsv@dspsv.ro web: www.dspsv.ro
Operator date cu caracter personal nr.33948



STADIUL PREGĂTIRII UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT DIN JUDEȚUL SUCEAVA PENTRU ANUL ȘCOLAR 2024-2025, DIN PUNCT DE VEDERE AL RESPECTĂRII CONDIȚIILOR DE SĂNĂTATE PUBLICĂ.

În județul Suceava, până în prezent, sunt autorizate un număr de 356 unități de învățământ, din care 143 grădinițe, 159 școli, 36 licee, 6 unități speciale de învățământ, 1 școală postliceală, 9 cluburi ale copiilor și 2 creșe.

SITUAȚIA UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT DE STAT AUTORIZATE

JUDEȚUL SUCEAVA

27.08.2024

Tip unitate școlară	Mediul			Obs
	U	R	Total	
Grădinițe	57	87	144	
Școli	38	122	160	
Licee	31	5	36	
Unități speciale	6	0	6	
Școli postliceale	1	0	1	
Cluburi ale copiilor	9	0	9	
Creșe	2	0	2	
Total	144	214	358	

În perioada 2023-2024 au fost eliberate unităților de învățământ 68 de autorizații sanitare.

Pe parcursul anului școlar 2023/2024 au fost înregistrate la nivelul DSP Suceava un număr de 26 solicitări privind asistența de specialitate în sănătate publică, în vederea realizării investițiilor de modernizare a unităților de învățământ.

Un număr de 23 unități de învățământ au depus documentația în vederea eliberării autorizației de funcționare dar nu a fost eliberată pentru că nu îndeplineau normele de igienă prevăzute în legislația în vigoare și necesitau prezentarea unor documente de clarificare, dosarele fiind în curs de evaluare.

În intervalul august 2023- august 2024, au fost recoltate un nr de 142 probe de apă din 71 fântâni ce aprovizionează unități de învățământ. Aceste probe au fost analizate la nivelul laboratorului DSP Suceava, 33 de probe fiind necorespunzătoare din punct de vedere chimic și 60 de probe necorespunzătoare din punct de vedere microbiologic. În cazul probelor necorespunzătoare UAT urile au primit informații/ recomandări privind modalitatea de spălare și dezinfectare a fântânilor.

În ceea ce privește rețeaua de medicină școlară, în Județul Suceava funcționează un număr de 81 de cabinete medicale școlare de medicina generală, 19 de medici școlari de medicina generală și 80 de asistenți medicali. De asemenea există la nivelul unităților de învățământ 14 cabinete școlare stomatologice în care își desfășoară activitatea 14 medici stomatologi școlari și 3 asistente medicale. În cadrul unităților de învățământ special sunt amenajate 6 cabinete medicale, iar în cadrul creșelor funcționează 3 cabinete medicale.

În conformitate cu Ordinul Ministerului Sănătății Nr. 1456/2020 pentru aprobarea Normelor de igienă din unitățile pentru ocrotirea, educarea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor, câteva cerințe obligatorii pentru buna desfășurare a activității în unitățile de învățământ sunt:

- Racordarea la rețeaua de apă potabilă și canalizare în unitățile pentru ocrotirea, educația, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor este obligatorie.
- În cazul în care nu se poate asigura alimentarea cu apă potabilă în regim permanent sau sursa de apă este necorespunzătoare se acceptă temporar utilizarea de recipient-dozaatoare de apă potabilă, prevăzute cu pahare de unică folosință. Pentru spălarea mâinilor se vor amenaja temporar spălătoare provizorii, pentru o perioadă de maxim 90 de zile, formate din bazin cu robinet (cu o capacitate de 5-10 L) și chiuvetă cu scurgere la fosa vidanjabilă.
- În lipsa unor sisteme publice de canalizare accesibile, autoritățile publice locale și unitățile pentru ocrotirea, educarea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor sunt obligate să își prevadă instalații proprii pentru colectarea, tratarea și evacuarea reziduurilor fecaloid-menajere și a apelor uzate sau fose septice vidanjabile, care se execută și se exploatează astfel încât să prevină accidentarea copiilor și să nu producă poluarea solului, a apelor și a aerului.
- Fosele septice sunt menținute în permanentă stare de funcționare și igienizare, evitându-se depășirea capacității. Distanța minimă a acestor instalații, respectiv fose septice va fi de 10 m, de cea mai apropiată clădire a unităților pentru educarea, ocrotirea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor. Fosele septice vor fi în aval de acestea și vor fi împrejmuite corespunzător pentru a nu fi un pericol de accidentare pentru copii. Pentru reziduurile menajere solide se amenajează ghene impermeabilizate și împrejmuite cu gard racordate la hidrant și sifon de scurgere, situate la minim 10 m de blocul alimentar.

- De asemenea unitățile de învățământ trebuie să aibă în structură cabinet medical propriu, care să respecte structura funcțională prevăzută de legislație, dotat conform normelor legale, în care asistența medicală a copiilor și tinerilor se asigură conform normării personalului medico-sanitar din cabinetele medicale din grădinițe, unități școlare și universitare prevăzute de legislația în vigoare. În mediul rural, acolo unde nu există cabinete medicale și stomatologice în grădinițe și școli, până la constituirea acestora, asistența medicală a copiilor și tinerilor se realizează prin medicii de familie /medicină generală și medicii stomatologi din localitățile respective sau din localitățile apropiate și asistenții medicali ai acestora, încadrați de către unitatea administrativ-teritorială.
- Grupurile sanitare pentru elevi este necesar să fie separate pe sexe, repartizate proporțional pe fiecare palier și cu un număr de obiecte sanitare conform prevederilor legale.
- Unitățile de învățământ trebuie să fie aprovizionate permanent cu ustensile, materiale și produse biocide avizate/autorizate de Comisia Națională de Produse Biocide sau alte instituții abilitate în acest sens, necesare pentru întreținerea curățeniei și efectuarea operațiunilor de dezinfecție. Aceste ustensile, substanțe și material se păstrează în oficii de curățenie prevăzute cu lavoar cu apă caldă și rece, ventilație naturală și amenjate cu pardoseală lavabilă.
- Unitățile de învățământ unde este servită masa preșcolară și elevilor și care au bloc alimentar propriu, acesta trebuie amenajat astfel încât să fie asigurate circuitele funcționale, fazele salubre să nu se intersecteze cu cele insalubre și fluxul tehnologic să se desfășoare într-un singur sens. Meniul zilnic se întocmește conform Ordinului MSP nr.1580/2008 pentru aprobarea Listei alimentelor nerecomandate preșcolară și elevilor și a principiilor care stau la baza unei alimentații sănătoase și a Legii nr.123/2008 pentru o alimentație sănătoasă în unitățile de învățământ preuniversitar

Pentru buna desfășurare a procesului instructiv-educativ, au fost transmise unităților de învățământ următoarele recomandări la începerea noului an școlar :

- Efectuarea curățeniei generale și a dezinfecției în toate unitățile de învățământ
- Aprovizionarea cu materiale pentru efectuarea curățeniei și substanțe dezinfectante în cantități suficiente
- Verificarea instalațiilor de apă potabilă, canalizare și a sistemelor de asigurare a ambientului termic
- Amenajarea corespunzătoare a spațiilor de depozitare a produselor alimentare din cadrul programului “Laptele și cornul”
- De asemenea, încă din primele zile de școală, conform Programului Național de Sănătate V, în unitățile de învățământ preuniversitar se desfășoară activitatea de triaj epidemiologic. Sunt urmărite afecțiuni infecto-contagioase cum ar fi: scabia,

pediculoza, anginele, micozele, rujeola, rubeola, varicela, boala diareică acută, etc. Copiii depistați cu diverse afecțiuni vor fi tratați în funcție de situație la nivelul cabinetului medical școlar acolo unde acesta există, sau direcționați către medicul de familie, urmând să revină în colectivitate după tratarea și vindecarea bolii.

- Pe tot parcursul anului școlar, în colaborare cu conducerea unităților de învățământ și cu profesorii diriginți, în cadrul aceluiași program de sănătate, se vor planifica și desfășura activitatea de dispensarizare a bolilor cronice și examenul de bilanț al preșcolărilor și elevilor pentru diferite categorii de vârstă.
- Asigurarea cu medicamente, materiale sanitare, instrumentar, aparatură medicală, mobilier, consumabile, evidențe primare, aparatură necesară funcționării cabinetului, material de curățenie și dezinfectanți a cabinetelor medicale școlare de medicină generală și stomatologie, conform ordinului comun al Ministerului Sănătății și Ministerului Educației nr.2508/4493/2023.

Director Executiv
Ec. Daniela Marinela

